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Підтримка стабільності та надійності вітчизняної банківської системи, в умовах війни 

є основною проблемою, яка стоїть перед Україною. Проблемам стратегічного управління 

банківською системою присвячені наукові дослідження, що викладені у працях І. Аканфа, 

О. Віханського, Е. Доладна, П. Друкера, Г. Мейсона. 

Метою нашого дослідження є розробка економіко-математичної моделі, яка базується 

на формуванні стратегічного набору для забезпечення прибутковості та без ризиковості 

функціонування банківської системи.  

Вимоги національного банку України до управління ризиками включають: 

• виявлення, ідентифікацію, оцінку ризику; 

• моніторинг і контроль усіх видів ризиків на всіх рівнях 

організації; 

• оцінка капіталу банку для вирішення проблем. 

Банк має створити  постійні комітети з управління ризиками: 

а) кредитний комітет; 

б) комітет з управління активами та пасивами. 

Тому на законодавчому рівні українські комерційні банки зобов’язані проводити 

аналіз ризиків. 

Оцінка банку здійснюється з двох аспектів: внутрішньо - комітетом, створеним самим 

банком і сторонніми (незалежними аудиторами). 

 Першу компанію спочатку виконує банк. За результатами перевірки, приймається 

управлінські рішення та координується діяльність банку. Проводиться об’єктивна оцінка 

перспектив розвитку банку.  

Сторонні аудитори порівнюються показники діяльності різних банків. Рейтинги 

надійності та успішності розроблені для всіх банків країни. Під впливом рейтингових 

показників визначаються кращі  

Нагляд за діяльністю банку на основі оцінки ризиків здійснюється системою 

рейтингування CAMELS. Рейтингова оцінка визначається за рейтинговою системою 

CAMELS. 

Рейтингова система CAMELS дає можливість національному банку України оцінити 

загальну ситуацію та стабільність банківської системи. Інформація, використовується для 

визначення пріоритетів діяльності банківського нагляду та забезпечення необхідними 

матеріальними та людськими ресурсами для здійснення необхідних заходів. 

Об'єктивна необхідність створення ефективної стратегічної системи, вимагає  

керування його фінансовою стабільністю. При цьому система управління ризиками має 

бути однією із системних складових цього процесу. З метою раціонального використання 

інвестиційних коштів та підвищення ефективності інвестування використовуються основні 

прийоми ризик-менеджменту, спрямовані на максимізацію вартості вкладів акціонерів у 

капітал, забезпечення стабільності та прибутковості банківського бізнесу та забезпечення 

повернення депозитних коштів клієнтам. при збереженні оптимального рівня ризику. 

Національний банк України ухвалив Закон України № 2120-IX  «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на 

період дії воєнного стану» [1] 



Прийнятий закон змінює правила роботи фінансових установ, що надають послуги з 

кредитування. Закон, має полегшити ситуацію для українців-позичальників на час війни. 

Основні зміни закону стосуються зобов’язань перед кредитодавцем у разі 

прострочення виконання платежів.[2]. Сплачувати штраф кредитодавцю, у разі 

прострочення  платежів не обов’язково. 

Забороняється збільшення процентної ставки за користування кредитом. Сплачувати 

штрафи   необхідно, тільки в тому випадку коли це передбачено кредитним договором чи 

договором про споживчий кредит. Скасування відсотків за користування кредитними 

коштами, нові правила не передбачають. Відтермінування сплати боргу, це не його 

прощення. Кредитні канікули – це право кредитора, а не його зобов’язання. Рекомендовано 

домовитися безпосередньо з кредитором про кредитні канікули. Якщо позичальники мають 

достатній запас ресурсів, щоб продовжувати діяльність та обслуговувати позики, варто їх 

надалі сплачувати. 

Наприкінці року в Україні сформуються передумови для зниження ставки 

рефінансування НБУ, що позитивно вплине на кредитування бізнесу. Інфляція в країні 

сповільнилася до 21,3 % проти 26 % на початку року, що означає зниження цін.[3] 

Покращення монетарної політики, обґрунтоване управління капіталізацією та 

банківською ліквідністю, впровадження системи моніторингу з метою контролю ризиків та 

загроз фінансової стабільності банків, вдосконалення кредитної політики комерційних 

банків, впровадження банківського маркетингу, удосконалення банківської 

інфраструктури, створення якісних банківських послуг і націлене доведення їх до клієнтів, 

активізація інноваційної діяльності сприятимуть не лише розвитку банківської системи, а й 

відновленню України. 
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